Trapece

Uzdevumi no Silvas Janumas uzdevuma krajuma Matematika 8. klasei, 161. lpp. — 163. Ipp.

7.1.

7.2.

7.7.

Turpinat teikumu! Cetrstiris ABCD ir trapece, un
B o 1) malas BC un AD ir ...;
' 2) malas BC un AD sauc par trapeces ...;

3) malas AB un DC ir trapeces ... malas, un
tas nav ...;

A E_| D 4) malas AD pielenki ir ...;
5) malas BA pielenki ir ...;
6) nogrieznis BE | AD un BE ir trapeces ...;
7) trapeces diagonale ir ...; 8) trapeces pretéjie lenki ir ...;
9) <A+ aB=.."ka..; 10)<«C+<aD=.ka..;
11) P(ABCD) = ..; 12) <A + <B + «C + <D= ....
Noteikt trapeces veidu.
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7.3. Izmeérit trapeces malas un lenkus. Aprékinat trapeces perimetru.

1) 2) 3)
| —\ D /_K\
A D E H 1 L

Uzzimét trapeci, kurai

1) vienadas sanu malas;

2) sanu mala ir perpendikulara pamatiem;
3) diagonale ir perpendikulara sanu malai;
4) diagonales krustojoties veido taisnu lenki;
5) tris malas ir vienada garuma;

6) pamatu malu attieciba ir 2 : 3.




7.9. Cetrstaris ABCD ir trapece. Aprékinat

B C 1) <BAF, ja <ABC = 134°;
2) <BCD, ja <ADC = T79°

0 3) <ADC, ja <ADC : <BCD = 1: 5;

M - s 4) <ABC, ja <BAD : <ABC =4:5;
‘ F E 5) <ABD, ja <BAD = 43°

6) <ECD, ja <EDC = 78",

7) <ABF, ja <ABC = 137°; 8) <ECD, ja <BCD = 125%,
9) <BCA, ja <CAD = 33°; 10) <BDA, ja <ACB = 27°.

7.11. Taisnlenka trapecei ABCD malas AD un BC ir paralélas.
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Aprékinat AB, ja AB = BC un
1) <ADC = 45°, AD = 18 em;
2) <BCD = 135°, AD = 15 cm;
3)AC =CD,AD =17 em;

'

A

D 4) AC 1L CD, AD = 20 em.

7.12. Vienadsanu trapecei novilkti augstumi DK un EL.
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7.16.

7.17.

7.18.

7.19.

7.20.

7.21.

D E Pieradit, ka
1) ACDK = AFEL;
2) KDEL - taisnsturis;

- b\ 3) «C = «aF;
K L 4) CK = LF.

Trapece lenki pie
1) garaka pamata ir 42° un 57°; 2) isaka pamata ir 114° un 99°;
3) viena pamata ir 78° un 108°; 4) 1saka pamata ir 90° un 130°.

Aprékinat pargjos trapeces lenkus.

Aprekinat taisnlenka trapeces lenkus, ja viens lenkis ir
1) 27°: 2) 141° 3) 163°; 4) 45°; 5) o 6) 23.
Trapeces pamata pielenku argjie lenki ir

1) 43° un 56°; 2) 128° un 97°.

Aprekinat trapeces lenkus.

Trapeces diagonale ar sanu malam veido

1) 20° un 72° lenkus, bet ar pamatu 64° lenki;

2) 31° un 57° lenkus, bet ar pamatu 48° lenki.

Aprekinat trapeces lenkus.

Trapeces ABCD (AD || BC) diagonile ir perpendikulara malai CD. Apré-
kinat trapeces lenkus, ja

1) <ADC = 70°, «BAC = 15%; 2) <BAC = 32°, «CAD = 27,

3) «CAD = 40°, AB = BC; 4) <BCA = 25°, «BAC = <DAC.
Taisnlenka trapeces Saurais lenkis ir 45° isaka sanu mala ir 8 em, bet
mazakais pamats

1) 12 em; 2) 15 em.

Apréekinat trapeces garako pamatu.



